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医療にかかる消費税に関する意識調査  

平成 18 年 11 月 29 日 

日本医師会 日医総研 

 

１．目的 

医療にかかる消費税について、社会保険医療が非課税とされている等の現状が、患者およ

び国民にどの程度認識されているかを把握する。 

 

２．調査の概要 

（１）患者調査 

地  域  東京都（協力医師会：足立区医師会、世田谷区医師会、東久留米医師会）、 

鹿児島県（協力医師会：鹿児島県医師会） 

調査対象  協力医師会所属の医療機関*における調査期間内の来院患者** 

*調査協力医師会ごとに理事会で選定された協力医療機関 

**満 20 歳未満の患者は除外して集計 

調査方法  医療機関窓口に調査票を置き、来院患者に回答記入依頼 

実施期間  平成 18 年 10 月 11 日～平成 18 年 11 月 10 日 

 

（２）国民調査 

地  域  全国  

調査対象  満 20 歳以上の男女 

抽出方法  層化副次（二段）無作為抽出法（注） 

調査方法  調査員による個別面接聴取法 

実施期間  平成 18 年 10 月 6 日～9 日 

標 本 数  2,000 

回 収 数  1,412（回収率 70.6％） 

 

（注）抽出方法補足  

 

台帳閲覧：住民基本台帳や選挙人名簿は、プライバシーを守る形で社会調査のための閲覧申請を

行い、役所の許可を得て閲覧する。 

層化基準：北海道・東北・関東・中部・近畿・中国・四国・九州の 8 区分とし、都市規模は 14

大市・その他の市・町村の 3 区分とする。8×3＝24 であるが、四国に 14 大都市はな

いため計 23 の層。 

サンプリング：全国の母集団数と各層の母集団数の比率から、2000 サンプルを比例配分して各層

のサンプル数を決定。1 地点を 15 サンプル程度として必要な地点数を決定。 

地点の選択：国勢調査区を使用（国勢調査区は全国約 94 万区、１調査区はおおむね 50 世帯）。1

層に 1 地点のときは、ランダムな数字を発生させ、その数字の番目の人を含む国勢調

査区を地点として決める。複数地点のときはランダムに選んだスタート番号とインタ

ーバルを決めて地点を抽出する。 

対象者の抽出：各地点でスタート No を決め、一定の抽出間隔で対象者を抽出していく。 

今 村 委 員 提 出 資 料 ２ 

２ ４ ． ７ ． ２ ７ 
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３．結果  

（１）患者・国民総括 

Ｑ１　健康保険証を提示して医師の診察を受けるときに支払う費
用には、消費税がかかっていると思いますか？
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Ｑ２　健康診断を受けるときに支払う費用には、消費税がかかっ
ていると思いますか？
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Ｑ３　医師の処方箋をもらって、薬局でお薬を受け取るときに支
払う費用には、消費税がかかっていると思いますか？
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（２）患者調査 

１）保険診療 

保険診療が非課税であることを正しく認識している患者は有効回答の 3 割にも満たな

い。 

 

Ｑ１　健康保険証を提示して医師の診察を受けるときに医療機関に支払
う費用には、消費税がかかっていると思いますか？
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*地域別集計：全体は東京都と鹿児島県の合計、東京都は足立区と世田谷区と東久留米の合計、鹿児島県

は鹿児島市内と鹿児島市外の合計 
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２）健康診断 

健康診断が課税であることを正しく認識している患者は有効回答の 5 割弱であった。た

だし、その内、Q1 から Q3 の全てに「課税されていると思う」と回答している人もあり、

これらの人については医療にかかる消費税を正しく認識しているとは言えない。 

 

Ｑ２　健康診断を受けるときに支払う費用には、消費税がかかっていると
思いますか？

（n2246)
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*地域別集計：全体は東京都と鹿児島県の合計、東京都は足立区と世田谷区と東久留米の合計、鹿児島県

は鹿児島市内と鹿児島市外の合計 
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課税されていると思う 課税されていないと思う よくわからない
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３）保険調剤 

保険調剤が非課税であることを正しく認識している患者は有効回答の 2 割にも満たない。 

 

Ｑ３　医師の処方箋をもらって、薬局でお薬を受け取るときに支払う費用
には、消費税がかかっていると思いますか？
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*地域別集計：全体は東京都と鹿児島県の合計、東京都は足立区と世田谷区と東久留米の合計、鹿児島県

は鹿児島市内と鹿児島市外の合計 
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（３）国民調査 

保険診療が非課税であることを理解している人は有効回答の 3 割にも満たず、逆に課税されて

いると誤解している人が半数弱いる。保険調剤が非課税であることを理解している人は有効回答の

１５％にも満たない。 

Ｑ１　健康保険証を提示して医師の診察を受けるときに医療機関に支
払う費用には、消費税がかかっていると思いますか？

（n1412)

課税されていない
と思う
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28.5%

よくわからない
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23.9% 課税されている
と思う
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47.5%

 

Ｑ２　健康診断を受けるときに医療機関に支払う費用には、
消費税がかかっていると思いますか？

（n1412)
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Ｑ３　医師の処方箋にもとづいて薬局で医薬品を受け取るときに薬局
に支払う費用には、消費税がかかっていると思いますか？
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（１）患者調査 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Ｑ１　健康保険証を提示して医師の診察を受けるときに支払う費用には、消費税がかかっていると
      思いますか？

総数
課税されて
いると思う

課税されて
いないと思う

よくわからない

総数・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・ 2248 846 599 803
37.6% 26.6% 35.7%

988 364 275 349
36.8% 27.8% 35.3%

足立区・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・ 295 124 81 90
42.0% 27.5% 30.5%

世田谷区・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・ 390 129 109 152
33.1% 27.9% 39.0%

東久留米・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・ 303 111 85 107
36.6% 28.1% 35.3%

1260 482 324 454
38.3% 25.7% 36.0%

鹿児島市内・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・ 816 292 221 303
35.8% 27.1% 37.1%

鹿児島市外・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・ 444 190 103 151
42.8% 23.2% 34.0%

711 298 215 198
41.9% 30.2% 27.8%

1492 528 378 586
35.4% 25.3% 39.3%

224 73 82 69
32.6% 36.6% 30.8%

395 149 118 128
37.7% 29.9% 32.4%

320 127 105 88
39.7% 32.8% 27.5%

276 125 69 82
45.3% 25.0% 29.7%

346 140 81 125
40.5% 23.4% 36.1%

625 207 134 284
38.3% 25.7% 36.0%

1087 422 342 323
38.8% 31.5% 29.7%

勤め（公務員）・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・ 94 36 32 26
38.3% 34.0% 27.7%

勤め（公務員以外）・・・・・・・・・・・・・・・・ 616 230 219 167
37.3% 35.6% 27.1%

自営業・自由業・家業従業（会社役員含む）・・・・・ 228 97 54 77
42.5% 23.7% 33.8%

その他・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・ 149 59 37 53
39.6% 24.8% 35.6%

1057 389 235 433
36.8% 22.2% 41.0%

主婦・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・ 710 248 163 299
34.9% 23.0% 42.1%

学生・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・ 25 7 6 12
28.0% 24.0% 48.0%

その他・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・ 322 134 66 122
41.6% 20.5% 37.9%

東京都・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・

鹿児島県・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・

20歳代・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・

30歳代・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・

40歳代・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・

50歳代・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・

男性・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・

女性・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・

【地域別】（n2248）

【性別】（n2203）

【年齢別】（n2186）

【職業別】（n2144）

60歳代・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・

70歳代以上・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・

職業あり・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・

職業なし・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・
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Ｑ２　健康診断を受けるときに支払う費用には、消費税がかかっていると思いますか？

総数
課税されて

いると思う

課税されて

いないと思う
よくわからない

総数・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・ 2246 1047 424 775
46.6% 18.9% 34.5%

987 467 192 328
47.3% 19.5% 33.2%

足立区・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・ 294 159 53 82
54.1% 18.0% 27.9%

世田谷区・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・ 390 159 87 144
40.8% 22.3% 36.9%

東久留米・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・ 303 149 52 102
49.2% 17.2% 33.7%

1259 580 232 447
46.1% 18.4% 35.5%

鹿児島市内・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・ 815 372 145 298
45.6% 17.8% 36.6%

鹿児島市外・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・ 444 208 87 149
46.8% 19.6% 33.6%

711 362 146 203
50.9% 20.5% 28.6%

1490 668 270 552
44.8% 18.1% 37.0%

224 97 49 78
43.3% 21.9% 34.8%

394 227 61 106
57.6% 15.5% 26.9%

320 184 53 83
57.5% 16.6% 25.9%

276 157 49 70
56.9% 17.8% 25.4%

346 156 62 128
45.1% 17.9% 37.0%

624 199 140 285
31.9% 22.4% 45.7%

1087 586 195 306
53.9% 17.9% 28.2%

勤め（公務員）・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・ 94 52 13 29
55.3% 13.8% 30.9%

勤め（公務員以外）・・・・・・・・・・・・・・・・ 616 347 112 157
56.3% 18.2% 25.5%

自営業・自由業・家業従業（会社役員含む）・・・・・ 228 108 43 77
47.4% 18.9% 33.8%

その他・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・ 149 79 27 43
53.0% 18.1% 28.9%

1055 425 209 421
40.3% 19.8% 39.9%

主婦・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・ 708 290 138 280
41.0% 19.5% 39.5%

学生・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・ 25 9 5 11
36.0% 20.0% 44.0%

その他・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・ 322 126 66 130
39.1% 20.5% 40.4%

東京都・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・

女性・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・

男性・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・
【性別】（n2201）

鹿児島県・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・

【地域別】（n2246）

60歳代・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・

【年齢別】（n2184）

職業なし・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・

【職業別】（n2142）

20歳代・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・

30歳代・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・

40歳代・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・

50歳代・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・

70歳代以上・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・

職業あり・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・
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Ｑ３　医師の処方箋をもらって、薬局でお薬を受け取るときに支払う費用には、消費税がかかっていると
      思いますか？

総数
課税されて
いると思う

課税されて
いないと思う

よくわからない

総数・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・ 2241 1245 423 573
55.6% 18.9% 25.6%

983 524 191 268
53.3% 19.4% 27.3%

足立区・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・ 295 167 56 72
56.6% 19.0% 24.4%

世田谷区・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・ 387 192 76 119
49.6% 19.6% 30.7%

東久留米・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・ 301 165 59 77
54.8% 19.6% 25.6%

1258 721 232 305
57.3% 18.4% 24.2%

鹿児島市内・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・ 814 463 151 200
56.9% 18.6% 24.6%

鹿児島市外・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・ 444 258 81 105
58.1% 18.2% 23.6%

709 410 153 146
57.8% 21.6% 20.6%

1487 807 266 414
54.3% 17.9% 27.8%

224 120 61 43
53.6% 27.2% 19.2%

394 247 71 76
62.7% 18.0% 19.3%

319 192 71 56
60.2% 22.3% 17.6%

276 171 54 51
62.0% 19.6% 18.5%

346 183 62 101
52.9% 17.9% 29.2%

620 296 99 225
47.7% 16.0% 36.3%

1086 629 244 213
57.9% 22.5% 19.6%

勤め（公務員）・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・ 94 62 23 9
66.0% 24.5% 9.6%

勤め（公務員以外）・・・・・・・・・・・・・・・・ 615 347 158 110
56.4% 25.7% 17.9%

自営業・自由業・家業従業（会社役員含む）・・・・・ 228 133 33 62
58.3% 14.5% 27.2%

その他・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・ 149 87 30 32
58.4% 20.1% 21.5%

1053 570 166 317
54.1% 15.8% 30.1%

主婦・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・ 708 383 120 205
54.1% 16.9% 29.0%

学生・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・ 25 13 3 9
52.0% 12.0% 36.0%

その他・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・ 320 174 43 103
54.4% 13.4% 32.2%

【地域別】（n2241）

【性別】（n2196）

【年齢別】（n2179）

【職業別】（n2139）

東京都・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・

鹿児島県・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・

男性・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・

女性・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・

20歳代・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・

30歳代・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・

40歳代・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・

50歳代・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・

60歳代・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・

70歳代以上・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・

職業あり・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・

職業なし・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・
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Ｑ１　健康保険証を提示して医師の診察を受けるときに支払う費用には、消費税がかかっていると
      思いますか？

総数
課税されて

いると思う

課税されて

いないと思う
よくわからない

総数・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・ 1412 671 403 338
47.5% 28.5% 23.9%

65 31 16 18
47.7% 24.6% 27.7%

108 37 44 27
34.3% 40.7% 25.0%

419 211 118 90
50.4% 28.2% 21.5%

136 64 46 26
47.1% 33.8% 19.1%

149 76 47 26
51.0% 31.5% 17.4%

243 110 70 63
45.3% 28.8% 25.9%

133 64 30 39
48.1% 22.6% 29.3%

159 78 32 49
49.1% 20.1% 30.8%

346 156 106 84
45.1% 30.6% 24.3%

913 432 266 215
47.3% 29.1% 23.5%

153 83 31 39
54.2% 20.3% 25.5%

717 333 217 167
46.4% 30.3% 23.3%

695 338 186 171
48.6% 26.8% 24.6%

137 68 34 35
49.6% 24.8% 25.5%

249 145 61 43
58.2% 24.5% 17.3%

228 119 77 32
52.2% 33.8% 14.0%

302 147 97 58
48.7% 32.1% 19.2%

246 116 59 71
47.2% 24.0% 28.9%

250 76 75 99
30.4% 30.0% 39.6%

824 423 248 153
51.3% 30.1% 18.6%

勤め（公務員）・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・ 59 31 18 10
52.5% 30.5% 16.9%

勤め（公務員以外）・・・・・・・・・・・・・・・・ 521 277 149 95
53.2% 28.6% 18.2%

自営業・自由業・家業従業（会社役員含む）・・・・・・ 225 107 75 43
47.6% 33.3% 19.1%

その他・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・ 19 8 6 5
42.1% 31.6% 26.3%

588 248 155 185
42.2% 26.4% 31.5%

主婦・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・ 330 152 84 94
46.1% 25.5% 28.5%

学生・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・ 19 7 6 6
36.8% 31.6% 31.6%

その他・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・ 239 89 65 85
37.2% 27.2% 35.6%

16大都市・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・

【性別】（n1412）

【年齢別】（n1412）

その他の市・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・

郡・町・村・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・

【職業別】（n1412）
職業あり・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・

70歳代以上・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・

【地域別】（n1412）

【都市規模別】（n1412）

男性・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・

女性・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・

20歳代以下・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・

北海道・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・

中部・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・

九州・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・

中国・四国・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・

近畿・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・

東京・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・

30歳代・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・

40歳代・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・

50歳代・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・

60歳代・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・

関東甲信越・北陸・・・・・・・・・・・・・・・・・・・

東北・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・

職業なし・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・



12 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Ｑ２　健康診断を受けるときに支払う費用には、消費税がかかっていると思いますか？

総数
課税されて
いると思う

課税されて
いないと思う

よくわからない

総数・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・ 1412 715 305 392
50.6% 21.6% 27.8%

65 32 8 25
49.2% 12.3% 38.5%

108 49 31 28
45.4% 28.7% 25.9%

419 220 91 108
52.5% 21.7% 25.8%

136 72 36 28
52.9% 26.5% 20.6%

149 71 47 31
47.7% 31.5% 20.8%

243 126 43 74
51.9% 17.7% 30.5%

133 66 23 44
49.6% 17.3% 33.1%

159 79 26 54
49.7% 16.4% 34.0%

346 174 85 87
50.3% 24.6% 25.1%

913 459 197 257
50.3% 21.6% 28.1%

153 82 23 48
53.6% 15.0% 31.4%

717 360 160 197
50.2% 22.3% 27.5%

695 355 145 195
51.1% 20.9% 28.1%

137 73 29 35
53.3% 21.2% 25.5%

249 157 42 50
63.1% 16.9% 20.1%

228 133 55 40
58.3% 24.1% 17.5%

302 165 68 69
54.6% 22.5% 22.8%

246 114 49 83
46.3% 19.9% 33.7%

250 73 62 115
29.2% 24.8% 46.0%

824 458 184 182
55.6% 22.3% 22.1%

勤め（公務員）・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・ 59 43 5 11
72.9% 8.5% 18.6%

勤め（公務員以外）・・・・・・・・・・・・・・・・ 521 288 117 116
55.3% 22.5% 22.3%

自営業・自由業・家業従業（会社役員含む）・・・・・・ 225 118 57 50
52.4% 25.3% 22.2%

その他・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・ 19 9 5 5
47.4% 26.3% 26.3%

588 257 121 210
43.7% 20.6% 35.7%

主婦・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・ 330 159 64 107
48.2% 19.4% 32.4%

学生・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・ 19 8 4 7
42.1% 21.1% 36.8%

その他・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・ 239 90 53 96
37.7% 22.2% 40.2%

16大都市・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・

その他の市・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・

郡・町・村・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・

【地域別】（n1412）

【都市規模別】（n1412）

【性別】（n1412）

【年齢別】（n1412）

【職業別】（n1412）

九州・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・

中国・四国・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・

近畿・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・

東京・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・

関東甲信越・北陸・・・・・・・・・・・・・・・・・・・

東北・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・

北海道・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・

中部・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・

男性・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・

女性・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・

20歳代以下・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・

30歳代・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・

職業あり・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・

職業なし・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・

40歳代・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・

50歳代・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・

60歳代・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・

70歳代以上・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・



13 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Ｑ３　医師の処方箋をもらって、薬局でお薬を受け取るときに支払う費用には、消費税がかかっていると
      思いますか？

総数
課税されて

いると思う

課税されて

いないと思う
よくわからない

総数・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・ 1412 918 207 287
65.0% 14.7% 20.3%

65 35 10 20
53.8% 15.4% 30.8%

108 58 27 23
53.7% 25.0% 21.3%

419 278 55 86
66.3% 13.1% 20.5%

136 92 26 18
67.6% 19.1% 13.2%

149 107 22 20
71.8% 14.8% 13.4%

243 167 29 47
68.7% 11.9% 19.3%

133 88 18 27
66.2% 13.5% 20.3%

159 93 20 46
58.5% 12.6% 28.9%

346 225 53 68
65.0% 15.3% 19.7%

913 591 138 184
64.7% 15.1% 20.2%

153 102 16 35
66.7% 10.5% 22.9%

717 475 104 138
66.2% 14.5% 19.2%

695 443 103 149
63.7% 14.8% 21.4%

137 95 15 27
69.3% 10.9% 19.7%

249 193 25 31
77.5% 10.0% 12.4%

228 155 43 30
68.0% 18.9% 13.2%

302 221 36 45
73.2% 11.9% 14.9%

246 153 33 60
62.2% 13.4% 24.4%

250 101 55 94
40.4% 22.0% 37.6%

824 591 113 120
71.7% 13.7% 14.6%

勤め（公務員）・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・ 59 44 8 7
74.6% 13.6% 11.9%

勤め（公務員以外）・・・・・・・・・・・・・・・・ 521 382 65 74
73.3% 12.5% 14.2%

自営業・自由業・家業従業（会社役員含む）・・・・・・ 225 153 37 35
68.0% 16.4% 15.6%

その他・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・ 19 12 3 4
63.2% 15.8% 21.1%

588 327 94 167
55.6% 16.0% 28.4%

主婦・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・ 330 198 48 84
60.0% 14.5% 25.5%

学生・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・ 19 12 1 6
63.2% 5.3% 31.6%

その他・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・ 239 117 45 77
49.0% 18.8% 32.2%

16大都市・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・

その他の市・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・

郡・町・村・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・

【地域別】（n1412）

【都市規模別】（n1412）

東北・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・

70歳代以上・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・

北海道・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・

中部・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・

九州・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・

中国・四国・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・

近畿・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・

【年齢別】（n1412）

東京・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・

関東甲信越・北陸・・・・・・・・・・・・・・・・・・・

【性別】（n1412）

職業あり・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・

職業なし・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・

男性・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・

女性・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・

20歳代以下・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・

30歳代・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・

40歳代・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・

【職業別】（n1412）

50歳代・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・

60歳代・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・




